Comparaison du discours “américain” et du discours “français”

En prenant les exemples ci-dessous (d’un forum sur l’individualisme) comparez les deux discours: quelles différences remarquez-vous?

John Mar 4  (#1 of 15)

Big pants

In America I think people value individualism. Today especially, young people are concerned with being "individuals." When you see American fashion, you see a reflection of this type of thought. Kids, myself included, wear big pants, have pierced ears, and try to be unique. Individualism also stands for original thinking and creative ideas. As an artist, I am always trying to be an individual, and I work for a personal and unique style.

Carol Mar 7 (#4 of 15)

Individualism and Self-Esteem

As an American, I feel that individualism is very important. Being an individual is the status of being unique and setting yourself apart from everyone else. The world would be a pretty boring place if everyone were exactly the same. Unlike the French, I don't view individualism as a solitary and selfish quality. Being an individual helps me to help others because all people view things differently. Sharing one's insight with others benefits everyone. Being different doesn't make me feel lonely or alone. Knowing that I'm happy with who I am boosts my self-esteem.

Eric B- Mar 8 (#7 of 15)

L'individualisme pour les Français...

[…] En France, l'individualisme est perçu comme la volonté de faire passser ses propres intérêts avant ceux des autres. C'est de ce point de vue là qu'il renvoie à la notion d'égoïsme. D'autre part, un individualiste est perçu comme un marginal, c'est-à-dire quelqu'un qui ne sait pas vivre en société ou qui n'aime pas la société, qui préfère être seul, et c'est pour ça qu'individualisme renvoie à la notion de solitude. Je me suis demandé si le sens que les Français donnent au mot individualisme était bien la définition exacte du mot. Il se trouve que oui... le dictionnaire définit l'individualisme comme : "1-Attitude visant à affirmer la prééminence de l'individu sur des groupessociaux et à ne considérer que son intérêt ou ses droits propres. 2-Tendance à s'affirmer indépendamment des autres (synonyme NON-CONFORMISME)." La question que je me pose maintenant est : Quelle définition donne le dictionnaire anglais pour individualism ?
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Kathleen - Mar 9 (#9 of 15)

dictionary definition

Eric asked: Quelle définition donne le dictionnaire anglais pour individualism ? The American Heritage Dictionary says: 1. Individuality 2. The assertion of one's own will and personality; personal independence. I believe that Americans associate this term more with expression and personality than with a particular attitude toward the treatment of others. I think pursuing personal interests and styles of expression gives friends something interesting to talk about, rather than inhibiting friendship.

Sandrine  - 05:04am Mar 11 (#10 of 15)

Not a translation

J'ai été très surprise pas la différence entre vos réponses et les notres sur le mot individualisme. En fait, bien que ces mots se ressemblent,ils n'ont apparemment pas du tout le même sens en France et aux Etats Unis. Chez vous, c'est une qualité, chez nous, c'est un défaut! Je pense que la traduction de "Individualism" n'est pas "Individualisme" en français. C'était une bonne idée de vérifier dans le dictionnaire! On retrouve la même différence, notion positive pour vous, assez négative pour nous. En fait, pour répondre à vos questions, l'individualisme, avec le sens que vous, américains, lui donnez, est effectivement une qualité! (pour répondre à la question de Dinh-Yen) Les Français ne sont pas conformistes de nature! Nous ne nous habillons pas tous pareil, nous n'avons pas tous la même coiffure, je vous rassure! En fait, là où vous employez individualisme, nous employons plutôt unicité, originalité, personnalité (nous dirons "avoir de la personnalité", et pas "être une personnalité", la deuxième expression siginifiant plutôt "être célèbre"). Pour nous, l'individualisme c'est vraiment ne se préocupper que de soi sans respecter les autres. Par exemple quelqu'un qui est prêt à écraser les autres pour obtenir ce qu'il veut, ou quelqu'un qui est capable d'écouter de la musique à fond en plein milieu de la nuit parce qu'il en a envie, sans se soucier de ses voisins! Quel mot employez vous pour ce que nous, Français, appelons "Individualisme"?

